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เรื่อง



เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนได้ทบทวนบทเรียน
และน าความรู้ไปใช้



กุ้งหนัก 2,750 กรัม
หรือ.............กิโลกรัม..............กรัม



กุ้งหนัก 2,750 กรัม
หรือ.............กิโลกรัม..............กรัม

น  าหนัก 2,000 กรัม
เท่ากับ

2 กิโลกรัม

2 750 



ปลาทูหนัก 4 กิโลกรัม 300 กรัม
หรือ................กรัม



ปลาทูหนัก 4 กิโลกรัม 300 กรัม
หรือ................กรัม

น  าหนัก 4 กิโลกรัม
เท่ากับ

4 × 1,000 = 4,000 กรัม

4,000 + 300 = 4,300 4,300 



รถบรรทุกทรายหนัก 2 ตัน 500 กิโลกรัม
หรือ................กิโลกรัม



รถบรรทุกทรายหนัก 2 ตัน 500 กิโลกรัม
หรือ................กิโลกรัม

น  าหนัก 2 ตัน
เท่ากับ

2 × 1,000 = 2,000 กิโลกรัม

2,000 + 500 = 2,500 
2,500 



รถบรรทุกมะพร้าวหนัก 4,460 กิโลกรัม
หรือ.............ตัน.............. กิโลกรัม



รถบรรทุกมะพร้าวหนัก 4,460 กิโลกรัม
หรือ.............ตัน.............. กิโลกรัม

น  าหนัก 4,000 กิโลกรัม
เท่ากับ 4 ตัน

4 460





น าน  าหนักสิ่งของขึ นรถ 

น าน  าหนักสิ่งของลงรถ 

น าน  าหนักสิ่งของคูณด้วย 4 
ก่อนน าขึ นรถ 



น าน  าหนักสิ่งของ
หารด้วย 2 ก่อนน าขึ นรถ 



ขับไปด่านที่ 1

น าสิ่งของขึ นรถ 2 ตัน

รวมน  าหนักเป็น 3 ตัน
รถหนัก 1 ตัน 2 ตัน



น าสิ่งของลงจากรถ 1 ตัน
เหลือน  าหนัก 2 ตัน

3 ตัน3 ตัน

1 ตัน

ขับไปด่านท่ี 2



ขับไปด่านท่ี 3 น าสิ่งของขึ นรถ
1 × 4 = 4 ตัน

2 ตัน

รวมเป็น 2 + 4 = 6 ตัน
1 ตัน2 ตัน



ขับไปด่านที่ 4
น าสิ่งของขึ นรถ

6 ÷ 2 = 3 ตัน

6 ตัน

6 ตัน
รวมเป็น 6 + 3 = 9 ตัน

6 ตัน



9 ตัน



9 ตัน



ขับถึงจุด P รวมน  าหนักรถและสิ่งของเป็น 9 ตัน

9 ตัน





ขั นตอนการท ากิจกรรม

1.ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มร่วมกัน
วางแผนการเลือกเส้นทาง

จากจุด A ไปยังจุด P 
โดยต้องด าเนินการกับน  าหนัก

แต่ละจุดตามสัญลักษณ์ที่ก าหนดไว้



ขั นตอนการท ากิจกรรม

2. เมื่อถึงจุด P ให้สมาชิก
บอกน  าหนักสุดท้ายที่ได้

จากการเลือกเส้นทางเดินของกลุ่ม
(ตอบโดยใช้หน่วยตันและกิโลกรัม)



ขั นตอนการท ากิจกรรม

3. กลุ่มใดได้น  าหนักมากที่สุด
จะเป็นผู้ชนะ 

และได้เป็นตัวแทนน าเสนอ





รถหนัก 1 ต.

3 ต.

750 กก.

2,000 ก.

1,000 ก.

64 ต.

6,000 ก.



รถหนัก 1 ต.

3 ต.

750 กก.

2,000 ก.

1,000 

ขับไปด่านที่ 1

น าสิ่งของขึ นรถ 3 ตัน
รวมน  าหนักเป็น

1 + 3 = 4 ตัน4 ต.



750 กก.

2,000 ก.

1,000 ก.

ขับไปด่านที่ 2

น าสิ่งของลงจากรถ 750 กก.
เหลือ

3 ตัน 250 กิโลกรัม4 ต.3 ต. 250 กก.



2,000 ก.

1,000 ก.

64 ต.

6,000 

ขับไปด่านที่ 3

น าสิ่งของลงจากรถ 2,000 ก.
เหลือ

3 ตัน 248 กิโลกรัม
3 ต. 250 กก.3 ต. 248 กก.



1,000 ก.

64 ต.

6,000 ก.

ขับไปด่านที่ 4

น าสิ่งของขึ นรถ

3 ต. 248 กก.
1,000 × 4 = 4,000 ก.
รวมเป็น 3 ตัน 252 กิโลกรัม3 ต. 252 กก.



64 ต.

6,000 ก.

ขับไปด่านที่ 5

น าสิ่งของขึ นรถ

3 ต. 252 กก.
64 ÷ 2 = 32 ต.

รวมเป็น 35 ตัน 252 กิโลกรัม35 ต. 252 กก.



6,000 ก.

ขับไปด่านที่ 6

น าสิ่งของขึ นรถ

35 ต. 252 กก.
6,000 × 4 =

รวมเป็น 35 ตัน 276 กิโลกรัม
24,000 ก.

35 ต. 276 กก.



35 ต. 276 กก.



35 ต. 276 กก.
ขับถึงจุด P 

รวมน  าหนักรถ
และสิ่งของเป็น35 ต. 276 กก.



จากกิจกรรมนี  สรุปได้ว่า.....

การบอกน  าหนักของสิ่งต่าง ๆ อาจบอกเป็นกรัม กิโลกรัม 
กิโลกรัมและกรัม ตันและกิโลกรัม โดยใช้ความสัมพันธ์ 

น  าหนัก 1 กิโลกรัม เท่ากับ 1,000 กรัม 
และ น  าหนัก 1 ตัน เท่ากับ 1,000 กิโลกรัม



จากกิจกรรมนี  สรุปได้ว่า.....

การเปรียบเทียบน  าหนัก
และสถานการณ์การบวก การลบ การคูณ และการหาร

เกี่ยวกับน  าหนัก สามารถน าไปใช้ในชีวิตจริง






